

涉案金额近亿元

全国首例利用直播平台打赏洗钱案告破

央视

5月15日,是第14个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当天,上海警方公布了全国首例利用网络直播打赏实施洗钱犯罪案件办理情况。

2022年6月,上海警方在侦查一起集资诈骗案时,为追查资金流向挽回经济损失,发现被非法募集的资金被用于在某网络直播平台充值打赏主播,资金量接近1亿元。

警方调查发现,集资诈骗犯罪嫌疑人于充值打赏网络主播后不久,其个人账户中便会收到网络主播们转来的巨额钱款。

经查,集资诈骗的犯罪嫌疑人为转移隐匿犯罪所得,结识了在某网络直播平台担任主播的李某等人,提出由其在李某等人的直播间内打赏礼物,再由李某等人将所收取的打赏钱

款返还至集资诈骗犯罪嫌疑人个人账户。事成后,李某等人还可从中收取部分佣金。

李某等人在明知打赏钱款系集资诈骗犯罪所得的情况下,为其清洗和转移赃款。由于打赏金额巨大,此举直接为网络主播抬高了人气和曝光率,主播又赚取了直播平台榜首奖励,因此有主播主动联系犯罪嫌疑人要求参与洗钱,甚至在直播间公开邀请洗钱。

网络主播工作室的工作人员范某等人在明知上游电信诈骗、网络赌博犯罪嫌疑人的资金系违法所得的情况下,充当打赏币中介,以原价6折至7折不等的价格,购买犯罪嫌疑人使用赃款充值有大量打赏币的平台账户,然后再以原价7折至8.5



折不等的价格将平台账户转手对外销售,从中赚取差价。

目前,警方已对网络主播李某等4名犯罪嫌疑人以涉嫌洗钱罪依法执行逮捕,对范某等17名犯罪嫌疑人以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪依法采取刑事强制措施。

也门从苏丹撤侨

5月14日,从苏丹撤离的也门儿童在萨那国际机场举着手绘的也门国旗。

由于苏丹发生武装冲突,多国从苏丹撤侨。

新华社 穆罕默德·穆罕默德 摄



干旱加剧人狮冲突

肯尼亚10头狮子被杀

新华社 荆晶

肯尼亚野生动物管理局14日表示,在受干旱影响较重的部分地区,人类与狮子的冲突再度升级,上周有10头狮子在该国南部被杀,仅13日一天就有6头狮子丧命。

野生动物管理局在当天发布的新闻稿中说,这6头狮子原本生活在乞力马扎罗山附近。它们在杀死了11只羊和1条狗后被牧人用矛杀死。

管理局发言人接受美国有线电视新闻网采访时说,一次有这么多狮子被杀,这“数量多得不可寻常”。

上周早些时候,动物保护组织“狮子卫士”说,非洲最年长的狮子、19岁的“Loonkiito”最近由于饥饿离开保护地觅食,进入一个畜牧场后被人杀死。

肯尼亚正在经历40年来最严重的旱灾。“狮子卫士”说,每逢旱灾,狮子难以捕杀到足够猎物,不得不向牲畜下手,而此时因旱灾损失惨重的农民对狮子格外警惕,最终导致猎杀狮子事件越来越多。

肯尼亚野生动物管理局14日召开了由当地居民和政府官员共同参加的会议,讨论怎样减少人类与野生动物冲突,如尝试开发野生动物入侵预警系统等,并试图寻找人类与野生动物的和谐共存之道。

树绿鸟欢生态好

灰背伯劳在拉萨市城关区蔡公堂街道次角林村上空飞过(5月14日摄)。近年来,拉萨市深入实施“环境立市”战略,重视植树造林和水土保持等工作,市民环保意识逐步提高,城乡生态环境逐年向好。

新华社 张汝锋 摄

内地与澳门驾驶证互认换领协议生效

新华社 任沁沁

为更好促进粤澳两地交流发展,今年2月,公安部与澳门特别行政区政府签署《内地与澳门关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现内地与澳门驾驶证免试互认换领。记者15日从公安部获悉,该协议于2023年5月16日正式生效。

根据协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。澳门永久性居民可以持准驾

车型符合要求的正式澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,直接免试换领内地相应准驾车型驾驶证,无需参加考试;持准驾车型符合要求的内地驾驶证人员,在入境澳门14日内可以凭内地纸质驾驶证直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内在澳门直接驾驶规定车型,一年有效期内可多次入境澳门驾车,无需重新登记。

内地与澳门驾驶证互认换领,将直接惠及内地与澳门旅游、探亲等人员,更加便利内地和澳门居民驾车往

来,更好促进内地与澳门交流发展。近日,公安部交管局专门下发通知,要求各地公安交管部门严格执行协议规定,认真审核资料,优化办证服务,确保互认换领工作依法规范、便捷高效开展。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港特别行政区已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领,将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便利内地与港澳居民驾车出行。

智利“山羊消防队”防止野火蔓延

新华社 袁原

智利中南部今年野火肆虐,南部城市圣古安娜郊外一座森林公园的大部分林木却得以幸免,这得归功于一支“山羊消防队”。

据路透社14日报道,由于高温干旱,智利中南部地区今年2月林火蔓延,导致数十人死亡、数千人受伤,还有近44万公顷林地受损。圣古安娜一个名为“查凯森林”的公园却得以幸免。原来,公园实施了“好山羊”项目,通过放牧山羊控制牧草等易燃植物的生长,减少野火发生时的助燃因素。

公园创始人之一罗西奥·克鲁塞斯说,占地16公顷的公园当时成为火海中唯一的绿洲。只有处于第一道防线的林木受火势波及,这不到公园全部林木的10%。虽然也有小簇火苗出现,但由于灌木丛极少,火势难以蔓延。

公园在2017年遭遇严重林火后,克鲁塞斯发起“好山羊”项目,最初只养了16只山羊,如今已有150只山羊。

西班牙、葡萄牙等地也通过放牧山羊减少易燃植被,有效控制野火蔓延。

无期徒刑! 梁成运间谍案一审宣判

新华社 杨绍功

记者从苏州市中级人民法院获悉,该院15日一审公开宣判,认定梁成运犯间谍罪,判处无期徒刑。

据苏州市中级人民法院通报,梁成运(英文名JOHN SHING-WAN

LEUNG),男,1945年5月1日出生,香港永久性居民身份证号码A801504,港澳居民来往内地通行证号码H06816957,美国护照号码505462343。梁成运因涉嫌从事间谍活动,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》有关规定,

江苏省苏州市国家安全局于2021年4月15日依法对其采取强制措施。

苏州市中级人民法院经依法审理,于15日一审公开宣判,认定梁成运犯间谍罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产人民币五十万元。